

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ГОРОДА НИЖНЕВАРТОВСКА ДЕТСКИЙ САД № 17
«ЛАДУШКИ»**

**Консультации для родителей по
программе "Социокультурные истоки"**

Воспитатель: Якушева А.Н. Туманик Т.В.

Г. Нижневартовск, 2021 г.

Консультация по теме «Доброе слово» **Уважаемые родители!**

Помните, как с появлением новорожденного ваша жизнь приобрела сразу новый и более глубокий смысл? С этого момента вы взяли на себя великую ответственность за воспитание и развитие Человека. Вы радовались всем сердцем, когда ваш малыш начал произносить первые слова. Постепенно слово стало соединяться с действием и делом. Через слово ребенок начал открывать и постигать удивительный мир Добра и Света.

Первое слово, которое вы подарили своему ребенку на всю жизнь – его имя. Имя не дают случайно. Имя – это как свет от образа человека. В российской традиции именем, отчеством и фамилией продолжается род семьи. При крещении младенец на всю жизнь получает ангела – невидимого покровителя и заступника. В народе этот день называют именинами. Это большой праздник для всей семьи. В имени – выражение родительской любви. Дети учатся произносить имена ласково и выразительно.

В семье ребенок слышит ласковое, доброе слово, он сам учится его произносить, а также понимать неразрывную связь слова и вызвавшего его чувства. Доброе слово родителей сохраняется на всю жизнь и в колыбельной песне. Первая песня, которую поет мама – это колыбельная. Это жизненно важное общение между мамой и ребенком, слова и мелодия которого подсказаны сердцем. В ней воплощается материнская нежность, забота, любовь и надежда. Она рождает покой и умиротворение. По словарю Даля В.И., «колыбель – Родина, место рождения человека, где он провел младенчество». Колыбельные песни заключают в себе могучую силу, позволяющую развивать речь детей с раннего возраста. Это и первые уроки родного языка для ребенка. Пение колыбельных песен формирует в детях восприимчивость к доброму слову и мелодии, выразительность речи.

Уже с 3-х лет ребенок способен почувствовать, что песня может быть частью праздника, выражением общей радости. Самые

любимые детские праздники – Рождество и Новый год. Праздничная песня собирает взрослых и детей вместе, помогает сердцем воспринять общую радость. Нарядная елка, веселый хоровод вместе с родителями, красивые и вкусные подарки создают ту атмосферу, которая помнится все последующие годы. Знакомство с Рождественскими и Новогодними поэтическими текстами формирует образность, эмоциональность и выразительность речи.

Радость жизни для родителей заключена в детях. Но чтобы из младенца вырос добрый плод, нужно с измальства приучать ребенка к добру и укреплять в добре. Познание добра происходит через доброе слово и доброе дело. Слова исходят из уст, но рождаются в сердце. Особо ценится доброе слово. Оно дороже лекарств и наград. Доброе слово и горе побеждает, и от беды спасает, и на ум наставляет. Ничто так не ободряет человека, как доброе слово.

Как важно научить детей уметь расслышать доброе слово и вовремя его сказать! Конечно, все это потребует от нас с вами старания и терпения. Вместе нам предстоит немало потрудиться.

Прочитайте детям и обсудите с ними пословицы:

Доброе слово всегда к месту.

Доброе слово окрыляет.

Доброе слово дороже золота.

Консультация по теме «Дружная семья»

Уважаемые родители!

В отчем доме заключена огромная сила. Родительский дом – основа жизненного пути. Родной дом часто называют домашним очагом, что для каждого из нас связано с ощущением тепла и заботы, понимания и поддержки, сочувствия и взаимопомощи.

Семья – дар жизни, благодаря которому каждый малыш с момента рождения входит в мир и становится его уникальной и неповторимой частью.

Семья – это дар жизни, благодаря которому ваш ребенок приобретает любящих людей, дающих ему защиту и опору на протяжении всей жизни. Семья является началом его доброго пути, по которому он будет шагать всю свою жизнь.

Самые близкие и родные люди для ребенка – это папа и мама. Ребенок – воссоединение любви отца и матери. Ребенок знает, что он и его родители – одно целое.

Отец традиционно является главой семьи, ее опорой. Забота о благополучии семьи, достойном воспитании детей ложится на его плечи. Мама – душа семьи и первая помощница своему мужу в воспитании детей.

Воспитание детей в послушании родителям дает надежду на благополучный исход дела. Отеческая и материнская любовь неиссякаема. Любовь родителей защищает семью. Мир и согласие в семье являются основой семейного счастья.

Братья и сестры, бабушки и дедушки сопровождают человека в жизни многие годы, закладывают основы общения, прививают

первые трудовые навыки. Ранние воспоминания человека надолго удерживаются памятью, берегут в душе мир детства, в котором семья и родительский дом навсегда сохраняют свой неповторимый облик. Тихие задушевные колыбельные матери, отеческая забота о благополучии семьи, веселые прибаутки и своевременная помощь бабушек и дедушек, крепкая дружба братьев и сестер – это и многое другое остается дорогим и значимым для человека на всю жизнь.

Дружной можно назвать семью, в которой все стремятся как можно чаще быть вместе. В дружной семье складываются самые теплые отношения, которые пронизаны искренней любовью, заботой друг о друге и вниманием. Нет в мире дружбы чище, богаче и плодотворнее, чем в хорошей семье.

В такой семье ребенок чувствует, что родные люди всегда являются для него надеждой и опорой. Дружная семья дает ощущение домашнего тепла, оно воспринимается как проявление сердечной доброты.

Любовь близких, которой наполнен отчий дом, становится основой на всю жизнь.

Впитывая все лучшее, ваши дети в будущем сами начнут строить дом для своих детей. Каким будет этот дом – зависит от впечатлений и ощущений ребенка в вашей семье. Совет вам да любовь! **Прочитайте детям и объясните пословицы:**

«Не нужен и клад, когда в семье мир да лад»

«Не красна изба углами, а красна пирогами»

«Кто родителей почитает, тот вовеки не погибает»

Консультация по теме «Праведный труд»

Уважаемые родители!

*Возможность труда и любовь к нему –
лучшее наследство,
которое может оставить своим детям
и бедный, и богатый.
К.Д. Ушинский*

Запечатление трудового действия начинается с младенчества. В семье ребенок усваивает для будущей жизни одно из двух – труд или праздность. От того, что он усвоит в дошкольном детстве, будет зависеть вся его дальнейшая жизнь.

В традиционной русской семье родители были настроены на то, чтобы воспитать себе помощников. Примерно с четырехлетнего возраста детей приучали к общему семейному труду. Семи-восьмилетние дети опекали младших братьев и сестер, оказывали старшим посильную помощь в уходе за домашними животными, десяти-двенадцатилетние отроки помогали родителям в сельскохозяйственном труде на земле, их рано обучали рукоделию и ремеслу. Семейное воспитание было направлено на приготовление к труду жизни.

Наиболее оптимально обретение труда земного происходит в сельской местности. Здесь и земля, и живность заявляют свою нужду на заботу человека, напоминают о себе и ближние родные люди.

В нелегком труде объединялась вся семья земледельца. Много прилежания и терпения нужно было для крестьянских работ, но немало также требовалось знаний и опыта. Вместе с солнышком крестьянин вставал в летнюю страду и вместе с вечерней зарей возвращался домой. Несмотря на усталость, был он очень весел летом. Отчего так? Земледелец знал: что посеешь, то и пожнешь, а летний день – год кормит. Работы он не боялся: он вырос на трудах.

Крестьянин чувствовал, что его трудом кормится не одна семья, а весь мир.

Привычки, воспитанные в молодости, сохраняются в человеке на всю жизнь. Навык в труде – тоже. Привык к работе, и работа будет доставлять радость. А это так важно для человеческого счастья!

Приобщайте своего ребенка к посильному совместному труду, порадитесь вместе с ним его результатам. Ваш добрый пример и поддержка добрым словом помогут ему вырасти заботливым и трудолюбивым. «Что посеешь, то и пожнешь».

Поразмышляйте вместе с детьми о смысле пословиц:

Жизнь дана на добрые дела.

Труд человека кормит.

Кто любит трудиться, тому без дела не сидится.